

# 空气重度污染 济南发布预警

建议市民减少户外活动，尽量乘公交出行

本报济南2月25日讯(记者 刘红杰 通讯员 李汝震) 25日，大雾来袭，济南空气重度污染。济南市重污染天气应急工作指挥部办公室发布持续重度污染天气预警公告，提醒广大市民

减少外出。济南市环保局表示，若未来48小时持续出现严重污染天气，将及时发布严重污染天气的预警公告。

预警公告建议儿童、老年人和患有心脏病、呼吸道疾病等易

感人群停止户外活动；建议一般人群减少户外活动和室外作业时间，确需外出应佩戴口罩等防护用品；建议中小学及幼儿园减少户外活动；倡导广大市民尽量乘坐公共交通工具绿色出行，减

少小汽车上路行驶；倡导广大市民少放或不燃放烟花爆竹。

济南市环保局表示，截至25日16时，济南市空气质量依然处于重度污染水平。一旦空气质量达到严重污染水平，且

未来48小时持续出现严重污染天气时，济南市将及时发布严重污染天气的预警公告，并按照《济南市重污染天气应急预案》的要求，分别采取提示性、建议性和强制性污染减排措施。

北京燃放烟花要参照气象指数，市民建议济南借鉴

# 济南能否实行“看天放烟花”

本报济南2月25日讯(记者 赵伟 见习记者 陈玮 实习生 刘霄) 济南连续的雾霾天引起了不少市民关注和讨论，一些网友也是纷纷提出建议。网友“天使也爱美丽”就建议济南参照北京公布烟花燃放气象指数。“公布了气象指数，市民燃放烟花也就有数了，气象好时就多放，不好就少

放。”

记者了解到，“烟花燃放气象指数”为北京气象台发布，是根据影响烟花爆竹燃放的主要气象条件，比如风、湿度、降水等要素得出的燃放提示。

烟花爆竹燃放气象指数分三级：一级为气象条件适宜在非禁放区、非禁放时间燃放烟花爆竹，

注意燃放安全；二级为气象条件不太适宜燃放烟花爆竹，在非禁放区、非禁放时间尽量减少燃放，并注意燃放安全；三级为气象条件不宜燃放烟花爆竹，在非禁放区、非禁放时间也尽量不要燃放。

该指数提供的是未来24小时的燃放指数，每天预报两次，分别为早晨7点左右和晚上6点左右，

可拨打气象电话、收看电视、收听电台广播等方式查询。

济南市气象台预报科科长尹承美说，济南目前还没有“烟花燃放气象指数”，现在政府部门对雾霾天很关注，以后济南也有可能发布类似信息，但政策也有一个制定的过程，还需要多个部门配合。



# 今日我省多地仍有雾或霾

明日夜间部分地区将迎小雨

本报济南2月25日讯(记者 刘红杰 赵伟 见习记者 陈玮 实习生 刘霄) 25日，济南、德州、聊城、菏泽、济宁5市和烟台、青岛的部分地区出现了能见度小于500米的雾，受大雾影响，济南、聊城、菏泽的空气出现了重度污染。

元宵夜烟花爆竹狂欢后，25日一早济南遭遇雾霾，市区能见度不足50米。11时，市区15个空气监测点位中5个出现重度污染。到17时这一数字上升到11个。

遭遇雾霾围城的还有聊城和菏泽，两市的监测点位全部为严重污染，尤其是菏泽，AQI指数最高，菏泽指数为500，直接“爆表”。

不少市民将此次雾霾天与燃放烟花联系在一起。“昨晚我回家，一路上不停有人放鞭炮，小区路上都是满满的鞭炮碎屑，看把空气污染成什么样了。”济南市民王女士说。

“放鞭炮的确加剧了污染，但

这并非主因。”济南市环境监测中心站相关部门负责人介绍，24日18时开始，烟花爆竹燃放增多，空气中污染物数值急剧上升，但23时后污染物数值开始下降。“昨天天气对污染物扩散非常有利，但一早遇到了大雾，导致污染物不易扩散，加剧了污染。”

气象专家称，济南大气环境比较稳定，污染物扩散条件较差。同受大雾影响，烟台和青岛的空气质量却为良，两市主要是受渤海湾和山东半岛北部海域的海雾影响，污染物浓度较低。

省气象台预计，26日，德州、聊城、济南、菏泽、济宁、淄博、临沂、日照、青岛9市和烟台、威海两市南部地区将有能见度小于1000米的雾，部分地区能见度不足500米。其他地区有轻雾或霾。省气象台25日16时发布大雾橙色预警信号。

27日夜间开始，我省鲁西北、鲁中北部和半岛地区将迎来小雨。



## 交警提醒>> 别因大雾闯红灯

本报济南2月25日讯(见习记者 陈玮 记者 赵伟) 25日上午7点半，市民张女士开车行驶在经十东路上，由于雾太大看不清路，只能跟着前面的车慢行。“过了路口一抬头，我才发现信号灯变成红灯

了。”张女士说。

不少市民担心雾天闯红灯会被罚。济南交警官方微博表示：“你都看不清了，电子警察先生也‘够呛’。”交警提醒，到路口前注意观察还是能看见红绿灯的，要减速慢行。

## ○相关链接

### 今天出远门 提前问路况

本报济南2月25日讯(记者 杨传忠 实习生 刘爱珍) 25日凌晨起的雾霾天气，对我省民航、公路运输造成了较大影响，不少旅客改乘火车出行。

当天以济南为中心辐射的高速路网均被大雾笼罩，高峰时济广高速、京台高速、济南绕城高速等省会出入口全部关闭。当天，济南各客运站直到上午9点半后才陆续恢复发车，给春运返程高峰带来了不小的麻烦。

济南机场一直关闭至中午11点32分才飞走第一架航班。截至19点，济南机场13架次航班被迫取消，另有119架次航班延误。

根据空管气象部门预报，26日凌晨和上午，济南机场有可能再次出现冻雾天气。机场提醒广大旅客出行前拨打机场96888客服电话或选乘的航空公司客服电话咨询。

正月十六，春运的最后一个大的返程高峰。大雾让不少打算坐汽车走的短途旅客涌向火车站，适逢学生开学与农民工务工返程高峰，济南、菏泽等火车站客流一度在春运扫尾阶段飙升。

2月26日到28日，济南至哈尔滨1416次、1470次、K56次火车票已全部售罄，其余车次也只剩下少量无座票。但是从3月3日开始，这种情况明显好转。

### 北京春节期间 8天空气超标

据新华社北京2月25日电(记者 倪元锦) 北京市环保局25日公布春节期间北京空气质量情况，除夕至元宵节期间，共有8天空气质量级别为优或良，8天空气质量超标。烟花爆竹燃放对大气中二氧化硫和颗粒物影响较大，特别是对PM2.5的短时影响显著。

与去年同期相比，春节期间北京市整体空气质量水平有所下降。由于2012年同期细颗粒物PM2.5监测网络尚未建成，以可吸入颗粒物PM10的监测结果为例，今年春节期间市区的浓度水平同比增加了28%左右，增幅明显。

由于烟花爆竹集中燃放，今年春节PM2.5共出现三次较为明显高浓度过程，分别在除夕晚间至初一凌晨、初五晚间及自正月十四晚间开始的元宵节集中燃放。最高浓度峰值短时间内达到800微克/立方米左右的水平。